

这里有免费早教免费手工 还有亲子运动会 生活在这个社区 幸福都要溢出来

本报讯 “祝你生日快乐！祝你生日快乐！”祝福的歌声和掌声不断响起来。近日，文化路街道天骄华庭社区，十几个老人聚在活动室里，参加长者生日会，一起庆祝生日。现场温馨而快乐，参加活动的社工和志愿者引领到场的老人一起做健身手指操，还把大家分组，一起做有奖互动游戏。在音乐声中，大家热闹地唱起生日快乐歌，一起切蛋糕庆祝生日。

负责本次活动工作的魏英杰介绍，他们在平时进入社区的调研当中发现，有部分老人的儿女平时工作忙没有更多的时间陪伴老人，社区里的不少老人孤单寂寞，有的甚至是名副其实的空巢老人。为此，就开展了给社区老人过生日会这样一个公益志愿项目，让他们老有所乐。记者 鲁慧 通讯员 郭彬 文/图



“志愿者+义工”丰富居民生活

像这样的活动，天骄华庭社区还有很多。社区位于花园路农科路交叉口以北、科源路与文博西路交叉口以南，辖区面积0.25平方公里，居住人口3636人。天骄华庭社区（党群）服务中心成立于2018年2月，中心通过社区“红色先锋队”引领，形成“夕阳焕正辉”“文明和谐美天骄”“绿城未来”“善行天骄”“心连心，爱相传”六大服务项目，为天骄华庭社区的党员、老年人、妇女儿童

家庭、青少年、残疾人、特困人群提供专业化的社工服务。

青少年项目以社区幼儿和青少年服务为主，为他们提供专业化的社工服务，其中，社区青少年服务形成了“童真童趣·伴成长”特色服务项目。社工以兴趣类小组为主开展暑期公益课堂，开展手工小组、观影小组和国学妙趣小课堂。

同时，社工通过链接附近爱心商家和志愿资源，开展系列性社区活动。

党建引领下，推动社区建设

社区党支部自成立以来，在文化路街道党工委的正确指导下，严格落实“三会一课”、“党员活动日”制度，通过“党员活动日”深入开展学习“两学一做”，使“两学一做”学习教育常态化制度化。

在解决困扰居民的困难事、烦心事方面，主要解决了天骄华庭二期各楼栋楼前黄土裸露，下雨天居民进出

不便的问题；解决了天骄华庭一期东门门口机动车停靠位置距离东门口太近，造成居民出入不便的问题；解决了天骄华庭一期北门东侧商户门前私自安装机动车停车占位锁的问题。

天骄华庭社区党支部将继续坚持以“服务群众为宗旨、以群众满意为目标”，完善社区功能，推动社区建设。

■ 身边榜样

76岁“全能达人”杨桂兰义务为邻里服务20余年 她是小区居民的“专属理发师”

本报讯 文化路街道农大社区的杨桂兰退休后坚持义务为社区居民理发，有请必到，有时别人不好意思开口她就主动询问，方便了居民，也快乐着自己……记者 鲁慧 文/图



记下特殊客户，定期上门服务

一把普通的手工理发推子随着主人走家串户，不辞劳苦地为社区居民义务理发，见证着老主人的辛劳，也见证着平凡中渗透着的浓郁邻里亲情。

1997年，杨桂兰退休后，开始为居民义务理发，一理就是22年。杨桂兰回忆说，当时社区成立了几个服务小组，有家电维修、自行车修理、家教咨询、义务理发等。后来，随着时间的推移，人员的变更，活动断断续续，只有义务理发一直坚持到现在。开始时她在院里“摆摊”，一传十，十传百，后来社区里的居民都知道了，别的家属院的居民也“慕名而来”。

为了服务到家，方便群众，她还记下了一些特殊的客户，定期上门服务。比如退休教师孙景庄，曾有一段时间夫妻俩腿都有毛病，住的楼层又高，行动不方便，杨

桂兰就去家里服务直到腿好；孤寡老人刘美兰和患重病的退休教师刘华三都是去家里服务一直到去世。和一些“内向”的顾客碰了面，杨桂兰就会主动问：“是不是该理发了？”平时看到哪位“顾客”头发长了，她也会问，免得别人不好意思开口。

说起理发的感受，杨桂兰说，社区里的居民之所以乐意找她理发，并不是为了节省几元钱，而是为了方便，她自己也把这当成了一种快乐、一种享受。通过给居民义务理发，一方面加深了与居民之间的感情，另一方面，也及时了解了他们的生活状况和思想活动，对于他们关心的焦点问题，及时反馈给社区、办事处和相关部门，起到了桥梁纽带作用，居民通过和杨桂兰的交流，对社区工作给予了很大的理解和支持。

常为群众做些力所能及的事

杨桂兰曾担任农大居委会主任。在担任主任期间，杨桂兰每年都带领支部老党员参与拥军优属，为部队官兵做鞋垫600多双；在每年的支援灾区献爱心活动中，共捐赠衣物80多包，捐款1万多元。杨桂兰经常协助社区工作人员为群众做一些力所能及的事情。

走访低保困难户，优抚军烈属、计划生育、调解居民之间的矛盾以及帮助他们写写

画画等。社区内的哪些居民应该享受低保，哪些不该享受，很多具备享受低保条件的居民有的家里没有电话，有的患病，杨桂兰就帮助社区工作人员一次次跑到家里去通知。有的不会写申请、不会填表，她就去家里帮忙填写。杨桂兰平时还及时给下岗失业人员介绍招聘信息，为有困难的教师找保姆，介绍钟点工等，只要是自己能帮上的，她都尽力去帮。

她孝顺公婆，是出了名的好儿媳

杨桂兰在婆家孝顺公婆，妯娌之间关系融洽。杨桂兰常年照顾婆婆，帮老人做家务，拆洗被褥、棉衣，给老人家剪头发、洗脚，因为老人有严重的脚垫子，她就几十年如一日地给老人修脚，从不嫌脏嫌累。事情虽然很小，但是对老人的感触却很深，老人经常对自己的儿女说：“桂兰比你们都强，几十年了，你们谁给我修过一次脚？”老人家在杨桂兰的悉心照顾下身体一直很健康，直到前年才去世，享年103岁。

杨桂兰从30多岁开始晨练，至今从来未间断；40多岁学会骑自行车；50多岁

学游泳、跳绳，练健身操，在校运动会上曾多次获奖；60多岁学跳舞，现在还参加了学校老干部处组织的唱歌协会、书法协会，她与老伴经常在家练习书法以陶冶情操。杨桂兰还积极组织参与社区文体活动，编排、演出节目，在金水区秧歌大赛中曾获得二等奖和三等奖的好成绩，即活跃了生活，又锻炼了身体。

杨桂兰说她要快乐的生活，更要健康的生活，因为身体是服务的本钱，只有身体健康，才能更多更好地为居民服务。今后，她将一如既往地为居民、为社会贡献一份绵薄之力。

文丰社区

组织学生开展文明交通活动

本报讯 今年来，文丰社区曾多次开展公益帮扶活动，为郑州百年职校贫困学子捐赠学习用品、生活物品、体育器材，引荐辖区爱心单位为学校送爱心、送温暖，邀请学生参与社区丰富多彩的文体活动等。近日，郑州百年职校10余名学生志愿者到辖区十字路口开展

文明交通活动。通过手势、言语劝导等方式，对行人横穿马路、闯红灯以及非机动车走机动车道、逆向行驶、闯红灯，以及机动车乱停放等交通违法行为进行劝阻和引导，提高群众交通安全意识。

记者 鲁慧
通讯员 买文娟

■ 社区快讯

经五路社区 禁毒宣传进社区

本报讯 近日，经五路社区联合社区民警一起在核堪院进行禁毒宣传。普及了毒品预防知识，揭示吸毒对个人、家庭、社会的严重危害，增强全民尤其是青

少年的禁毒意识，教育公民同毒品违法犯罪行为作斗争，构筑全社会防范毒害侵袭的有效体系，将新增吸毒人员的比例降到最低。记者 鲁慧

为落叶赋活，为生命添彩

本报讯 近日，蓝堡湾社区开展了“树叶贴画之重生的落叶”主题活动。先画出一颗尖尖的小脑袋，在其后用大小合适的树叶进行层层粘贴，一个可爱的小刺猬就出现了……活动中，有的孩

子极富耐心，有的孩子主动帮助同桌粘树叶，有的孩子将自己的希冀用自然之色进行描绘——“这是我画的绿车，可以装垃圾的……”

记者 鲁慧 通讯员 孙翔